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Connect Europe & UNI Europa 
Κοινή δήλωση για την επιτάχυνση της βιωσιμότητας στις 

Τηλεπικοινωνίες 
Ενστερνισμός της τεχνολογικής καινοτομίας για ένα βιώσιμο και χωρίς αποκλεισμούς 

Μέλλον 

Προοίμιο 

Ο κλάδος των τηλεπικοινωνιών βρίσκεται στη διασταύρωση του ψηφιακού 
μετασχηματισμού και της βιωσιμότητας, διαδραματίζοντας καίριο ρόλο στην προώθηση 
της διττής μετάβασης — προς μια πιο πράσινη οικονομία και ψηφιοποίηση χωρίς 
αποκλεισμούς. Οι αναδυόμενες τεχνολογίες, συμπεριλαμβανομένων της τεχνητής 
νοημοσύνης, του διαδικτύου των πραγμάτων, του 5G/6G, του υπολογιστικού νέφους, των 
κβαντικών τεχνολογιών και της αλυσίδας συστοιχιών, παρουσιάζουν πρωτοφανείς 
ευκαιρίες για αποδοτικότητα, ασφάλεια και κοινωνική πρόοδο. Ωστόσο, οι εξελίξεις αυτές 
θέτουν επίσης προκλήσεις που σχετίζονται με την κατανάλωση ενέργειας, τον 
μετασχηματισμό του εργατικού δυναμικού και τις δεοντολογικές ανησυχίες. 
 
Η δήλωση αυτή, η οποία βασίζεται στα πορίσματα του έργου «Επιτάχυνση της 
βιωσιμότητας στις τηλεπικοινωνίες», υπογραμμίζει τη δέσμευση των ενδιαφερόμενων 
μερών στον τομέα των τηλεπικοινωνιών —συμπεριλαμβανομένων των ηγετών της 
βιομηχανίας, των εκπροσώπων των εργαζομένων και των υπευθύνων χάραξης 
πολιτικής— να υιοθετήσουν υπεύθυνα και να ρυθμίσουν αποτελεσματικά τις ταχέως 
αναπτυσσόμενες τεχνολογίες, διασφαλίζοντας ότι εξυπηρετούν τόσο την περιβαλλοντική 
όσο και την κοινωνική βιωσιμότητα. 
 
Βασικές δεσμεύσεις 

1. Προώθηση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας 

• Ενεργειακή αποδοτικότητα &μείωση άνθρακα: Υιοθέτηση τεχνολογιών όπως 
το 5G, τα δίκτυα οπτικών ινών, οι αναλύσεις που βασίζονται στην τεχνητή 
νοημοσύνη και η υπολογιστική παρυφών για την ενίσχυση της ενεργειακής 
απόδοσης και τη μείωση των εκπομπών σε όλες τις υποδομές τηλεπικοινωνιών. 

• Πράσινα κέντρα δεδομένων: Επενδύστε σε βιώσιμες πρακτικές υπολογιστικού 
νέφους, χρησιμοποιώντας κέντρα δεδομένων που λειτουργούν με 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ενεργειακά αποδοτικές λύσεις ψύξης και 
αρχές κυκλικής οικονομίας για την ελαχιστοποίηση των περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων. 

• IoT για τη βιωσιμότητα: Ανάπτυξη έξυπνων δικτύων με δυνατότητα IoT, 
συστημάτων διαχείρισης ενέργειας και λύσεων έξυπνης γεωργίας για τη 
βελτιστοποίηση της κατανάλωσης πόρων σε όλους τους κλάδους. 

• Διαχείριση κύκλου ζωής: Δέσμευση για υπεύθυνη διαχείριση των ηλεκτρονικών 
αποβλήτων, ανακύκλωση και στρατηγικές ανακαίνισης, διασφαλίζοντας τη 
μακροζωία του υλικού και των υποδομών τηλεπικοινωνιών. 

 

https://www.uni-europa.org/news/uni-europa-and-etno-release-new-report-on-the-impact-of-the-green-digital-transition-on-icts-workers/
https://www.uni-europa.org/news/uni-europa-and-etno-release-new-report-on-the-impact-of-the-green-digital-transition-on-icts-workers/
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2. Υποστήριξη δίκαιων και χωρίς αποκλεισμούς εργασιακών περιβαλλόντων 

 Μετασχηματισμός και ενίσχυση της αγοράς εργασίας· Ψηφιακές δεξιότητες: 
Θέσπιση ισχυρών προγραμμάτων αναβάθμισης των δεξιοτήτων και 
επανειδίκευσης, ώστε να διασφαλιστεί ότι οι εργαζόμενοι παραμένουν 
ανταγωνιστικοί στην εξελισσόμενη αγορά εργασίας, ιδίως στους τομείς της ΤΝ, της 
κυβερνοασφάλειας και του υπολογιστικού νέφους.  

 
 Υβριδική εργασία & Δικαίωμα αποσύνδεσης: Ανάπτυξη και εφαρμογή 

πολιτικών που διασφαλίζουν την ισότιμη μεταχείριση των απομακρυσμένων 
και επιτόπιων εργαζομένων, την ψυχική ευεξία, την ιδιωτικότητα των 
δεδομένων, την ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής 
και το δικαίωμα στην αποσύνδεση. 
 

 Δίκαιη ΤΝ & αλγοριθμική διαφάνεια: Επιβολή δεοντολογικών αρχών ΤΝ για την 
πρόληψη της παρακολούθησης των εργαζομένων, της μεροληψίας και της 
μετατόπισης θέσεων εργασίας, με την προώθηση ανθρωποκεντρικών 
εφαρμογών ΤΝ στις λειτουργίες τηλεπικοινωνιών. 

3. Ενίσχυση του κοινωνικού διαλόγου, της νομοθεσίας και της καινοτομίας 

• Συνεργασία με κοινωνικούς εταίρους: Συμμετοχή των συνδικαλιστικών 
οργανώσεων, των συμβουλίων εργαζομένων, των υπευθύνων χάραξης 
πολιτικής και των επιχειρήσεων στη διαμόρφωση πολιτικών που εξισορροπούν 
την καινοτομία με την κοινωνική προστασία. 

• Κανονιστική ευθυγράμμιση: Στήριξη των στόχων της Πράσινης Συμφωνίας 
και της Ψηφιακής Πυξίδας της ΕΕ μέσω της τήρησης των πλαισίων υποβολής 
εκθέσεων βιωσιμότητας, της πράξης για την ψηφιακή αγορά, της πράξης για τα 
δεδομένα, των διατάξεων της πράξης για την ΤΝ, της συμμόρφωσης με τον 
ΓΚΠΔ και περαιτέρω σχετικής νομοθεσίας, με παράλληλη προώθηση της 
ψηφιακής κυρίαρχης καινοτομίας στην Ευρώπη. 

• Υπεύθυνη ανάπτυξη ανατρεπτικών τεχνολογιών: Προτεραιότητα στη λήψη 
αποφάσεων χωρίς αποκλεισμούς και στη διαφάνεια κατά την εισαγωγή νέων 
τεχνολογιών για τον μετριασμό των δυσμενών εργασιακών και περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων. 

Κάλεσμα για δράση 
 
Ως κοινωνικοί εταίροι στον τομέα των τηλεπικοινωνιών, η UNI Europa και η Connect 
Europe καλούν τις κυβερνήσεις, τους ηγέτες της βιομηχανίας και τους εκπροσώπους των 
εργαζομένων να επιδιώξουν από κοινού την υπεύθυνη υιοθέτηση ανατρεπτικών 
τεχνολογιών, διασφαλίζοντας ότι ο τομέας των τηλεπικοινωνιών παραμένει καταλύτης για 
τη βιωσιμότητα, την ψηφιακή ισότητα και την οικονομική ανθεκτικότητα. 

Δεσμευόμενοι σε αυτές τις αρχές, επαναβεβαιώνουμε την αφοσίωσή μας στην 
οικοδόμηση ενός εξυπνότερου, οικολογικότερου και δικαιότερου οικοσυστήματος 
τηλεπικοινωνιών — ενός οικοσυστήματος που προωθεί την ψηφιοποίηση χωρίς να 
αφήνει πίσω τους εργαζομένους, τις κοινότητες ή το περιβάλλον. 


